

中共中国音乐学院委员会 党史学习教育工作简报

第 2 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 4 月 1 日

【动态要闻】

中国音乐学院校领导、党员干部参加党史学习教育市委宣讲团宣讲报告视频会

3月30日，党史学习教育市委宣讲团成员、市委党校常务副校长王民忠同志为教育系统作宣讲报告。我校领导班子成员、二级党组织书记、党群部门负责人二十余人在学校分会场参加宣讲报告视频会，听取宣讲报告。



王民忠同志从深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述，充分认识开展党史学习教育的重大意义；认

真研读党史文献，全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献；深刻把握开展党史学习教育的重点；开展党史学习教育要学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”等四个方面，结合实际案例进行了生动宣讲。



我校于3月24日召开了党史学习教育动员大会，深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，对我校党史学习教育进行了动员部署。下一步，我校将认真落实党史学习教育实施方案各项任务要求，组织好党史宣讲教育和学习研讨，开展党史学习教育主题活动，加强工作领导、落实主体责任、把握正确导向、强化宣传报道，确保党史学习教育取得扎实成效。

中国音乐学院党委理论学习中心组与师生在线学习 “首都百万师生同上一堂党史课”网络公开课

3月31日下午，由北京市委教育工委主办的“首都百万师生同上一堂党史课”网络公开课启动仪式暨首场报告会在

中国人民大学举行。中央党校（国家行政学院）副校长谢春涛教授应邀担任主讲嘉宾，聚焦“中国共产党为什么能”为首都师生授课。我校党委理论学习中心组与行政教辅部门教职工代表在办公楼七层会议室集中学习观看报告；其他师生由各院系组织收看首场报告，在线共同参加了本次学习。



办公楼七层集中视频学习现场和作曲系、教育学院等单位组织的学习现场，师生们聚精会神，认真观看直播视频，仔细记录学习笔记。通过学习，师生们充分了解到中国共产党为什么“能”，清楚认识到中国共产党的领导是历史的选择、人民的选择，深刻理解到坚持党的领导是实现中华民族伟大复兴的根本保证。

本次与首都百万师生同上一堂党史课，是全校党史学习教育开展集中学习研讨、组织观看网络公开课的一项举措，是我校积极组织师生理论学习，强化思想政治武装的有益实践。接下来，学校将按照党史学习教育工作安排，充分利用好“首都百万师生同上一堂党史课”系列网络公开课平台，在未来几周做好网络公开课组织观看工作，引导师生学史明

理、学史增信、学史崇德、学史力行，推进党史学习教育取得扎实成效。



【实践交流】

1. 组织部党支部、宣传网络工会党支部参观“伟大征程——庆祝中国共产党成立100周年特展”——为加强党史学习，重温百年红色历程，3月18日、26日，组织部党支部、宣传网络工会党支部组织党员和教职工前往首都博物馆，参观“伟大征程——庆祝中国共产党成立100周年特展”。党员们佩戴党徽，在庄严的氛围中认真进行认真参观和学习，在史料和文物中党员们进一步感悟中国共产党不断探索马克思主义中国化的历史进程，感受中国共产党全心全意为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心与使命。宣传网络

工会党支部每位党员和教职工均交流了学习感受，一致表示在今后的工作中，要深入开展党史学习教育，传承红色基因，践行初心使命，努力奋进、担当作为，完成好各项工作任务，



为学校“双一流”和高水平研究型大学建设贡献力量。

2. 思政部（直属）党支部、党委研究生工作部以“学习党史 缅怀烈士”为主题联合开展主题党日暨研究生特色思政课活动——3月31日，思政部（直属）党支部、党委研究生工作部在圆明园“三一八烈士墓”开展主题党日暨研究生特色思政课活动，思政部（直属）党支部教师、党委研究生工作部教师、在校博士研究生、研究生党支部书记共五十余人参加活动。音乐学系2020级博士生张俊俊、教育学院2018级硕士生张雪作为研究生代表为大家作主题导引。思政部主任佟怡教授现场教学，为大家讲解国家在中国共产党的领导下实现从“站起来”“富起来”到“强起来”三次伟大飞跃，取得了历史性成就。活动中，师生依次排队为革命烈士扫墓、敬献鲜花，并在烈士墓前默哀；全体党员面向党旗重温入党誓词。本次活动是一次主题党日活动暨研究生特色实践思政教育

课堂，也是党史学习教育和建党100周年活动中一次创新形式、内涵丰富的主题活动。



报：北京教育系统党史学习教育领导小组

发：学校党史学习教育领导小组成员，各党总支（直属党支部），各部门
